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Dags att deklarera

Senast den 1 mars ska deklara-

tionerna vara inlämnade. Läs mer 

om deklareringen på sidan 3

Tillsyn pågår

Energimyndigheten har inlett 

tillsyn mot 16 elleverantörer och 

8 produktionsanläggningar.  

Se sidan 3

Produktionsstatistik

Under 2005 godkändes 119 

anläggningar för tilldelning av 

elcertifikat. Se sidan 2

Elcertifikat på Energitinget

Under Energitinget kommer även 

i år en session om elcertifikat att 

hållas. Se sidan 4

Skatteverket om moms

Skatteverket anser att handeln 

med elcertifikat ska momsbe-

läggas. Läs mer på sidan 4



Det är nu dags att deklarera 2005 års kvotplikt. Senast 

den 1 mars ska deklarationerna vara inlämnade till Ener-

gimyndigheten.

Under december månad skickades deklarationerna avse-

ende beräkningsår 2005 ut till de 738 företag och privat-

personer som var registerade för hantering av kvotplikt 

under 2005. 

Om du av någon anledning inte fått deklarationen, hör av dig 
till oss på Energimyndigheten, enheten för operativa styrmedel.

Enklaste sättet att deklarera är via Energimyndighetens 
e-tjänster. För att göra en helt elektronisk deklaration krävs 
behörighet till e-tjänsterna och elektronisk legitimation.  
Läs mer på www.stem.se, klicka på e-tjänster. 

För den som inte har e-legitimation finns ändå möjlighet 
att göra deklarationen i e-tjänsterna, skriva ut den, skriva 
under utskriften och posta den till Energimyndigheten.

När du deklarerar elektroniskt har du möjlighet att se 
tidigare års deklarationer och får dessutom automatiskt en 
påminnelse om någon av de obligatoriska uppgifterna fattas.

Senast den 1 mars 2006 ska deklarationen ha kommit in 
till Energimyndigheten. Efter det datumet faktureras en förse-
ningsavgift på 1000 kronor. 

 

Elcertifikatsystemet har nu funnits på plats 

sedan 1 maj 2003. Sedan dess har det visat sig 

att systemet påtagligt bidrar till regeringens 

strävan mot ett ekologiskt uthålligt samhälle. 

Ett nytt år innebär alltid en möjlighet att reflektera över de 
erfarenheter som vunnits under året som passerat. Jag kan 
konstatera att 746 av totalt 748 deklarationer avseende 
2004 års kvotplikt lämnades in till myndigheten. Den 
1 april annullerades elcertifikat motsvarande 99,2 % av 
kvotplikten, vilket är en avsevärd förbättring jämfört med 
föregående år. 

Året som gått har också inneburit motgångar. Tord  
Niklasson, mångårig medarbetare vid Energimyndigheten 
och tidigare projektledare för elcertifikatsystemet, gick 
hastigt bort i november. Tord betydde mycket för utveck-
lingen av elcertifikatsystemet i alla dess skeden och vår 
saknad efter Tord är stor.     

Den 16 januari träffade Mona Sahlin den norske 
olje- och energiministern Odd Roger Enoksen för att bl.a. 
diskutera förutsättningarna för en svensk-norsk elcerti-
fikatmarknad. Resultatet av samtalet blev ett definitivt 
besked om att det inte kommer att bli någon gemensam 
marknad från den 1 januari 2007. Den svenska regeringen 
går därför vidare med fokus på en utveckling och effekti-
visering av det svenska systemet. En proposition kommer 
som planerat att överlämnas till riksdagen i mitten av 
mars. Propositionen behandlar flertalet av förslagen som 
presenterades i departementspromemorian ”Förslag om ett 
utvecklat elcertifikatsystem” (Ds 2005:29). 

Om de reviderade regler som kommer att gälla från 
den 1 januari 2007 kommer vi att informera om både på 
vår hemsida www.stem.se och i kommande nummer av 
nyhetsbrevet!

Avslutningsvis vill jag ta tillfället i akt och slå ett slag 
för möjligheten, att deklarera 2005 års kvotplikt elektro-
niskt på www.stem.se. Självklart är ni välkoma att höra av 
er till oss på Energimyndigheten om ni behöver hjälp med 
att göra en elektronisk deklaration. 

God fortsättning på det nya året!

Mattias Eriksson

Enhetschef, enheten för operativa styrmedel

Dags att deklarera!

Antal godkända anläggningar

2003
31 dec

2004
31 dec

2005
31 dec

Vatten 989 1 027 1 069

Vind 540 610 675

Biobränsle 95 107 119

Sol 1 1 1

Totalt 1 625 1 745 1 864

Antal utfärdade elcertifikat

2003
1 maj - 31 dec

2004
1 jan - 31 dec

2005
1 jan - 31 dec

Vatten 963 367 1 968 207 1 781 434

Vind 455 642 864 546 929 453

Biobränsle 4 218 276 8 214 740 8 415 298

Sol 4 6 5

Totalt 5 637 559 11 047 499 11 126 190

Volymvägt medelpris på elcertifikat

Medelpris kr/st 200,81 231,38 216,45

Antalet utfärdade elcertifikat för år 2005 kan öka då mätvärden och 
bio- och vattendeklarationer för det gångna året fortfarande kan 

Marknadsstatistik



Dags att deklarera!
Annulleringar av elcertifikat

Val av annulleringsalternativ är obligato-
riskt i deklarationen. Du måste välja ett av 
de två olika alternativen för att deklaration 
ska anses vara fullständig. 

För de deklarationer där inget alternativ 
valts kommer komplettering att begäras in. 
Annulleringsalternativen är:

1. Annullera endast de elcertifikat som 

markerats på mitt certifikatkonto hos 

Svenska Kraftnät.

Väljer du detta alternativ måste du före 
den 1 april markera i kontoföringssystemet 
Cesar de elcertifikat som du vill ska annul-
leras. Om du markerat för få elcertifikat 
eller om det inte finns tillräckligt många 
elcertifikat på ditt konto för att uppfylla din 
kvotplikt kommer du att få ett beslut om 
kvotpliktsavgift från Energimyndigheten. 
Har du glömt att markera elcertifikat kan 
inga elcertifikat annulleras.  

2. Annullera de elcertifikat som behövs 

för att uppfylla kvotplikten.

Om du väljer detta alternativ kommer 
Svenska Kraftnät att annullera de elcerti-
fikat som behövs för att uppfylla din kvot-
plikt. Om det inte finns tillräckligt många 
elcertifikat på ditt konto för att uppfylla 
kvotplikten kommer du att få ett beslut om 
kvotpliktsavgift från Energimyndigheten 
för de  elcertifikat som saknas.

Nytt för i år är att det inte finns något tak 
för kvotpliktsavgiften. Kvotpliktsavgiften 
är 150 % av det volymvägda medelvärdet 
av priset på elcertifikaten från och med 1 
april beräkningsåret till och med 31 mars 
påföljande år.  

Ange kontaktperson

Ange gärna kontaktperson som kan  
svara på frågor om deklarationen under 
”Övriga upplysningar”.

Kontrollera din  
e-legitimation 
Om du har problem med att logga in 

till Energimyndighetens e-tjänster eller 

till Svenska Kraftnäts kontoförings-

system Cesar, kan det bero på att din 

e-legitimation har upphört att gälla. 

E-legitimation har liksom andra former 

av identitetshandlingar en begränsad 

giltighetstid. Vanligtvis är giltighets-

tiden för e-legitimation 2 år.  

Giltighetstiden kontrollerar du genom 

att logga in med din e-legitimation och 

klicka på knappen ”View certificate”.

I Energimyndighetens e-tjänster  

fungerar alla BankID, Telia och  

SEB:s e-legitimationer. I Cesar  

fungerar i dagsläget Posten (som  

upphört med sin försäljning av e-leg) 

och Nordeas e-legitimation.

Läs mer om e-legitimation på  

www.stem.se klicka på e-tjänster  

eller på https://elcertifikat.svk.se/.

Tillsyn ingår i Energimyndighetens löpande verksamhet och  

i september 2005 inleddes tillsyn mot 16 elleverantörer som 

hanterar kvotplikt samt 8 produktionsanläggningar som till-

delats elcertifikat. 

De 16 elleverantörer som ingår i tillsynen representerar ca 60% 
av den totala kvotplikten. Vid tillsynen granskas handlingar som 
verifierar samtliga uppgifter i 2003 års deklaration.

Bland de produktionsanläggningar som ingår i tillsynen finns  
4 biobränsleeldade mottrycksanläggningar samt 4 vattenkraftan-
läggningar. Vid tillsynen av biobränsleanläggningarna granskas 
om den faktiska bränslefördelningen överensstämmer med de 
bränsledeklarationer, som legat till grund för tilldelningen av 
elcertifikat. För vattenkraftanläggningarna syftar tillsynen till att 
kontrollera att de deklarationer som lämnats in till Svenska Kraft-
nät överensstämmer med den faktiska produktionsfördelningen 
i anläggningarna och att vattenkraftanläggningarnas installerade 
effekt inte var högre än 1500 kW per produktionsenhet vid lagens 

ikraftträdande.
I kommande nyhetsbrev och på vår hemsida www.stem.se 

kommer vi att redovisa resultaten av tillsynen.

Marknadsstatistik Tillsyn pågår
lämnas till Svenska Kraftnät.

Vid utgången av år 2005 fanns det 1 864 st anläggningar 
som var godkända för tilldelning av elcertifikat. Detta är 
en ökning med 119 st jämfört med år 2004.

 

Utfärdade elcertifikat

Elcertifikatsystemet startade den 1 maj 2003. Under syste-
mets 12 första månader producerades 9,85 TWh förnybar 
el. Efterföljande år räknat från maj 2004 till april 2005 
producerades 11,66 TWh förnybar el, vilket innebär en 
ökning med ca 18 %  från år ett till år två.

Fr.o.m. den 1 april 2004 klassas torv, när den används 
vid elproduktion i kraftvärmeverk, som ett elcertifikat 
berättigat bränsle. Sedan dess har elcertifikat för mot-
svarande cirka 1140 GWh torvproducerad el utfärdats.

Enligt inrapporteringen av produktion under 2005 
fördelades den totala utdelningen av elcertifikat enligt föl-
jande: 75,6 % för el som producerats med biobränslen och 
torv, 16 % för vattenkraft och 8,4 % för vindkraft.



Nytt om bio- och  
vattendeklarationer i Cesar 
Hittills har det i Cesar varit möjligt att göra bio- 

och vattendeklarationer 6 månader tillbaka i tiden. 

Fr.o.m. den 1 januari år 2006 gäller dock följande: 
Enligt Energimyndighetens föreskrifter (STEMFS 

2004:6) ska bio- och vattendeklarationer göras senast 
den 10:e i månaden efter aktuell period. 

Om det av särskilda skäl inte har varit möjligt att 
deklarera till den 10:e, t.ex. på grund av tekniskt fel på 
mätare som medfört att mätvärden inte har kunnat rap-
porteras, är det dock senast den sista i månaden  
2 månader efter aktuell period som deklarationen ska 
vara gjord. Deklarationen för januari ska exempelvis 
vara gjord senast den 31 mars. Därefter är det inte 
möjligt att deklarera i Cesar. Det är inte möjligt att kor-
rigera deklarationer för månad som elcertifikat redan 
har utfärdats för. 

För ytterligare information i frågan hänvisas till 
Svenska Kraftnät.

Nytt ställningstagande från  
Skatteverket angående moms
Tidigare har handeln med elcertifikat ansetts vara undantagen 
från moms (3 kap 9 § ML). Skatteverket har nu gjort en bedöm-
ning utifrån EG-rätten att handel med elcertifikat mervärdeskat-
terättsligt inte är sådan värdepappershandel som undantas från 
momsplikt i Sverige. Skatteverkets ställningstagande (Dnr 131 47 
2941-05/111) innebär att handel med elcertifikat utgör momsplik-
tiga tillhandahållanden och skattesatsen för dessa tillhandahållan-
den ska vara 25 %. 

Det nya ställningstagandet innebär att Sverige gör samma tolk-
ning som övriga Europa.

För ytterligare information angående moms på elcertifikat hän-
visas till Skatteverket, www.skatteverket.se.

Ett ställningstagande från Skatteverket är en redovisning 
av deras uppfattning. Det är ytterst en domstol som
kommer att avgöra vad som gäller.

Preliminär tidplan för ett utvecklat  
elcertifikatsystem
En preliminär tidplan för det fortsatta arbetet med ett utvecklat 

elcertifkatsystemet ser ut som följer:

• DS 2005:29 – 14 juli 2005 (remisstid till 3 oktober 2005)

• Den småskaliga vattenkraften i elcertifikatsystemet –  

22 december 2005 (remisstid till 31 januari 2006)

• Lagrådsremiss i februari 2006

• Proposition i mitten av mars 2006

• Beslut i riksdagen under vårriksdagen 2006

• Förordning och föreskrifter efter riksdagsbeslut

• Ikraftträdande 1 januari 2007 

Elcertifikatsession på Energitinget 2006
Energitinget arrangeras den 7–8 mars i Eskilstuna och även  

i år ägnas en session åt elcertifikat. Sessionen upptar en halv-

dag den 7 mars och en stor del av den tillägnas utvecklingen av 

elcertifikatsystemet. Miljö- och samhällsbyggnadsdepartemen-

tet kommer att tala om den proposition avseende elcertifikat 

som enligt planen läggs fram i mitten av mars. Övriga program-

punkter berör bl.a. handeln med elcertifikat. 
Program och mer information om Energitinget 2006 finns att 

läsa på www.sverigesenergiting.se

Kontaktpersoner:

Mattias Eriksson, tel 016-544 21 73

Jenny Hedström, tel 016-544 22 36 

Margareta Petrén-Axner, tel 016-544 21 93

Taina Kiellarson, tel 016-544 21 29

Maria Westrin, tel 016-544 21 25

Roger Östberg, tel 016-544 22 37

Ansvarig utgivare:

Mattias Eriksson

Information om elcertifikat publiceras  

kontinuerligt på www.stem.se

           Box 310, 631 04 Eskilstuna
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